



Общественно-политическая газета Ленинградского областного отделения КПРФ

## НАРОДНАЯ ПАМЯТЬ

## 22 июня - День памяти и скорби, день начала Великой Отечественной войны



День начала Великой Отечественной войны, 22 июня, в России объявлен Днем памяти и скорби.22 июня 1941 года - одна из самых печальных дат в истории России. В этот день началась Великая Отечественная война.

До 1992 года день начала Великой Отечественной войны не был официальной памятной датой. И лишь Постановлением Президиума Верховного Совета

Российской Федерации от 13 июля 1992 года этот день был объявлен днем памяти защитников Отечества.

Указом президента России от 8 июня 1996 года 22 июня - день начала Великой Отечественной войны - объявлен Днем памяти и

22 июня, в память о начале Великой Отечественной войны, на территории России приспускаются государственные флаги РФ. В учреждениях культуры, на телевидении и радио в течение всего дня отменяются развлекательные мероприятия и передачи.

Вроде бы, официально все соблюдено и эта трагическая дата заняла свое достойное место в памятных мартирологах страны и в сердцах соотечественников. Но время, и либеральная телепропаганда, занимающаяся промыванием мозгов, сделали свое дело. И вот уже в последние десятилетия взрастает популяция молодых, получивших прививку устойчивой исторической амнезии. Они уверены, что не нужно было сопротивляться, что нужно было сдаться на милость врагу. И жить бы стали они тогда припеваючи.

<u>На 8-й странице этого номера газеты</u> мы публикуем материал для таких вот сермяжных «патриотов». Он о том, что было бы на самом деле и с нашей страной, и с нашим народом, окажись мы во власти оккупантов, пришедших на нашу землю.

## «ДОРОЖНАЯ KAPTA» В НИКУДА

ЧТО НАС ВСЕХ ЖДЕТ...



Читайте на стр. 4

#### ОЧНИСЬ, РОССИЯ, В НАШЕМ ДОМЕ БЕДА!

## Если смолчим, то дождемся, что пенсионные книжки россияне начнут получать... в морге

Самое отвратительное, как это все обставлено. На всех каналах телевидения трубят: у нас огромный всемирный праздник – чемпионат мира по футболу, как мы счастливы, как горды, какая великая страна Россия. Ведь у нас впервые проводится мундиаль! Телеэкраны лопаются от восторга. И тут как раз в день открытия чемпионата мира тихо так, по-подлому, сообщают: правительство приняло решение – пенсионный возраст поднимается.

Ведь знают же Медведев и компания, ну и тот, кто руководит всем этим процессом, что народ сейчас не выйдет на улицы, не станет протестовать. Лето, время отпусков и дачных забот, у ребят экзамены в школах и поступление в вузы, у мужчин еще футбольные страсти – не до политики, одним словом. А самое главное – не позориться же на весь мир демонстрациями во время всемирного футбольного форума. Стыдно гражданам страны перед иностранными гостями сор из избы выносить. А вот правительству не стыдно.

У него задачи другие. Залатать за наш счет экономические бреши, проделанные бездарным и коррупционным хозяйствованием. Если было бы иначе, вынесли бы пенсионный вопрос на всеобщее обсуждение. Да не на бессмысленных политических телешоу, где каждая говорящая голова знает свою роль, а на парламентские слушания, с привлечением ученых, экономистов, представителей всего спектра политических партий. Вопрос-то ведь архиважный. Он касается каждого. Так нет, решают все, келейно и просто ставят оболваненный народ перед фактом. Мол, правительство решило, значит так оно и будет. Этот людоедский законопроект парламент, точнее «Единая Россия» и ее подголоски, обязательно утвердит. Рука у этих «слуг народа» не дрогнет. Ну, а, чтобы не было особых протестов, уже начинают приводить «объективные» аргументы о пользе и необходимости этого драконовского действия. Дескать, выгода для бюджета страны исчисляется триллионами, а нынешним пенсионерам от этого решения даже выгода несомненная. С барского плеча по тыщенке прибавиться. Да и пугаться не надо, происходить все будет поэтапно, прибавлять года будут потихоньку – год за годом. Доходит и до откровенно циничных заявлений. Дескать пенсионный возраст женщинам поднимают аж до 63 лет - плюс 8 в сравнении со старым, а мужчинам до 65 (плюс 5), чтобы тем самым соблюсти принцип гендерного равенства. Какие молодцы, оказывается, у нас в правительстве: борются за равенство между полами. Женшины. наверняка, должны оценить такую заботу.

Что получаем в остатке на сегодняшний

Во-первых, повышение пенсионного возраста делается один в один, как это предлагал снова всплывший из небытия поклонник либеральной экономики г-н Кудрин. Так кто у нас в стране определяет экономический и социальный курс? Совершенно верно, либералы ельцинского-гайдаровского разлива.

Во-вторых, главный аргумент: оказывается в России выросла продолжительность жизни в сравнении с 30-ми годами прошлого века, когда был установлен нынешний пенсионный возраст. Но этот довод уже неоднократно оспаривался. Если сравнить 1932 год и середину 80-х (расцвет СССР), то выяснится, что средняя продолжительность жизни выросла за этот период почти на 30 лет! И что, разве при Советской власти заходила речь о повышении пенсионного воз-

раста? А сейчас, с 80-х годов прошло 30 лет и за это время средняя продолжительность жизни увеличилась всего на два года (с 70 до 72 лет). Сегодня это служит основанием для повышения пенсионного возраста. И не на два, а на пять для мужчин и на восемь (!) лет для женщин. Как с арифметикой и совестью у господ министров?

В-третьих, очевидно, что повышение пенсионного возраста создаст проблемы на рынке труда. Пожилые будут вынуждены работать до 65 лет, не освобождая свои рабочие места. Куда в таком случае идти молодым? Этот один довод. А второй, когда для набора молодых сотрудников компании будут принудительно сокращать граждан предпенсионного возраста. И где те смогут найти работу? Ведь экономического роста в последние годы в России нет и явно не предвидится, значит, и новых рабочих мест не появится. (Как тут не вспомнишь обещания нашего гаранта Конституции в одну из прежних своих выборных кампаний о невероятном расцвете экономики и появлении 5 миллионов новых рабочих мест. Где они?) И куда пойдут пожилые после этой реформы? Ведь уже сейчас людям старше 50 лет трудно найти себе работу. Особенно в провинции, где с рабочими местами в принципе плохо. Не имея пенсии, без средств к существованию, куда им идти? Побираться по помойкам? Трагический конец многих из них очевиден.

И это только доводы, лежащие на поверхности и понятные каждому. У экономистов из патриотического лагеря есть и серьезные аналитические выкладки, которые служат контраргументами против того, что утверждают правительственные либералы. Мы, коммунисты, думаю и все здравомыслящие люди тоже, считаем, что подобный серьезный шаг требует всенародного обсуждения, а не келейного продавливания с бездушными и циничными объяснениями. Обсуждать все это действительно надо широко и гласно. Дело касается всех жителей страны. Тем более, что мы видим, как власть, наигравшись в бестолковые пенсионные реформы и не добившись на этом пути успеха, решила в очередной раз за счет населения решить государственные проблемы. В то время как деньги в стране есть, и КПРФ уже давно называет источники, за счет которых можно было бы и пополнить бюджет, и решить социальные вопросы. Нужна только политическая воля. К сожалению, пока она проявляется лишь в одном: в циничном игнорировании мнения 80-90% россиян, которые, согласно соцопросам, выступают против повышения пенсионного возраста. Неужели мы так и будем все терпеть, россияне? Пора объединяться в борьбе за свои права. Власть готовит нам очередную людоедскую реформу. Не дадим ей этого сделать. Пора сказать решительное НЕТ всем действиям министров-капиталистов, ведущих нашу Родину, наше государство, наш народ к критической черте, да просто к исчезновению.

Регина ИЛЛАРИОНОВА, первый секретарь ЛОК КПРФ

# БЕНЗИН ДОРОЖАЕТ,

А ВЛАСТЬ, КОНЕЧНО, НЕ ПРИЧЕМ...





# Правительство обязано остановить рост цен на автомобильное топливо

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦК КПРФ

В России происходит очередное повышение цен на автомобильное топливо. В период смены правительства естественные монополии решили безудержным поднятием цен повысить свои доходы за счёт граждан.

В отдельных регионах страны стоимость одного литра дизельного топлива перевалила за 54 рубля, а в прогнозе превысит 57 рублей. Особенно тяжело это сказывается на аграрном секторе экономики, занятом весенне-полевыми работами. В результате растет диспаритет цен на топливо и сельхозпродукцию. Если четверть века назад за тонну зерна можно было купить 3 тонны солярки, то сегодня крестьянин вынужден продать 10 тонн зерна, чтобы купить тонну такого же топлива. Вот такую «поддержку» крестьянину, добывающему хлеб насущный, оказывает правительство Российской Федерации.

Доходность отрасли снижают и энергетики. Они тоже взвинтили цены на электроэнергию для селян, установив тарифы для них в два раза выше по сравнению с промышленностью.

Наши потребители автомобильного топлива не помнят, когда на российских заправках снижали цены. Такое впечатление, что только за рубежом рынок нефтепродуктов регулируется. В России любые колебания цен на баррель нефти – лишь повод поглубже залезть в карман тех, кто вынужден покупать автомобильное топливо. Следовательно, обирают всех граждан, поскольку повышение цен на топливо неизбежно ведет к росту себестоимости всей выпускаемой продукции.

В настоящее время никаких видимых причин для резкого повышения цен на

топливо нет. Цены на нефть стабилизировались. Более того, её цена на внешнем рынке растёт. Сегодня за баррель нефти дают почти 76 долларов. Поскольку наша страна является одним из крупнейших нефтедобытчиков и поставщиков нефти на внешний рынок, реализуя там более 250 миллионов тонн, то и нефтяные олигархи, и государственный бюджет в настоящее время получают значительные дополнительные доходы.

Однако жадность тех, кто прибрал к рукам главное народное достояние — природные ресурсы, не знает границ. На фоне дикого социального расслоения, спекулятивные игры с ценами на топливо выглядят вызывающе. При этом новое правительство ничего не предпринимает. Очевидно, оно рассчитывает, что «невидимая рука рынка» все отрегулирует. У правительства явно расходятся красивые слова о повышении благосостояния народа с реальными действиями. Его шаги усугубляют тяжелейшие социальные проблемы, провоцирующие всплеск социального протеста.

Мы требуем от властей немедленно остановить рост цен, установив их на уровне февраля-марта 2018 года. Данная мера должна быть реализована вместе со снижением тарифов на электроэнергию для сельхозпроизводителей.

Г.А. ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

31 мая 2018 года, Пресс-служба ЦК КПРФ 📗

# Чтобы снизить цену бензина, нужно менять экономический курс

Депутат Госдумы РФ Владимир Поздняков (фракция КПРФ) прокомментировал сообщение о том, что стоимость бензина в рознице с 28 мая по 1 июня в среднем по России выросла на рубль, а дизельного топлива на 90 коп.

«У стабильного же роста цен на топливо, продолжающегося уже несколько недель, имеется несколько причин. Конечно, многие экономисты сейчас утверждают, что большую роль сыграло повышение ставки акцизов, то есть косвенного налога. Действительно, акцизы - причина. Но не главная. О главной – чуть позже. А пока напомню: когда принимался соответствующий законопроект, то наша фракция указывала, что в результате бензин обязательно подорожает. Но, как вы понимаете, радости от того, что мы оказались правы, у нас нет. Если дорожает бензин, дизтопливо, солярка, мазут, то по цепочке вырастут цены абсолютно на все: от хлеба до авиабилетов!», - отметил депутаткоммунист.

По словам Владимира Позднякова, основная причина - нынешний экономический курс Правительства. «Сейчас в кабмине в спешном порядке после возмущений граждан принято решение о снижении акциза на бензин и на дизтопливо. Но я уверен, что запоздалые правительственные меры существенно к снижению цены не приведут. Дело в том, что Правительство РФ, а с особенно Минфин, последние годы делали все возможное и невозможное, чтобы нефть и нефтепродукты российскому бизнесу было бы выгоднее продавать за рубеж, а не перерабатывать и продавать в России. Именно Минфин и кабмин виноваты в нынешней ситуации, так как все время «играли» с ценами на нефть и нефтепродукты. Вот и доигрались. И сегодня у нас в стране сложилась такая ситуация: бензин дорожает, когда дорожает нефть, но когда нефть дешевеет, бензин опять дорожает. Парадокс? Попробуем разобраться. Кто не знает или не помнит: осенью 2014 года Госдума приняла закон об изменении налогов в нефтяной отрасли. В соответствии с этим поэтапно сокращались вывозные пошлины на нефть и нефтепродукты, но одновременно повышался налог на добычу нефти и газового конденсата. Так, экспортная пошлина снижалась практически вдвое, чтобы те компании, которые продают нефть за границу, ни в чем себе не отказывали. А вот те, кто перерабатывает нефть внутри страны, оказывались в проигрыше: им налоги были повышены. Глава Минфина Антон Силуанов заявлял в Госдуме, что, дескать, если бензин и подорожает, то совсем чуть-чуть, практически незаметно для потребителя. Депутаты КПРФ и других оппозиционных фракций были против. Но нас тогда не услышали. И не только нас. Например, президент ЛУКОЙЛа Вагит Алекперов говорил, что рост цен на бензин и дизтопливо будет значительным. А проправительственные эксперты поясняли, что в результате таких игр с пошлинами и налогами бизнесу выгоднее будет все гнать за кордон, а не продавать в России. Вот и сегодня мы ясно видим, что отечественный бизнес именно так себя и ведет», - рассказал Поздняков. «Антон Германович, а не получится ли так, что компании еще нарастят экспорт, а в результате государство вынуждено будет покупать бензин для российского рынка за границей? Мы этого хотим?»- задал он вопросы Антону Силуанову.

«Вообще-то, за такие просчеты чиновники должны нести ответственность. Речь идет и о личной ответственности г-на Силуанова. Но его, наоборот, повысили до первого вице-премьера, другими словами за серьёзные просчеты в работе, приведшие к резкому росту цен на бензин, сокращении производства нефтепродуктов и бензина в стране, его поощрили. Вот такая у нас экономика: чем хуже ею управляют, тем выше должности», отметил Владимир Поздняков.

При этом он уверен, что надо менять экономический курс Правительства, при котором вывоз из страны любого сырья - не только нефть, лес, но также золото, янтарь, нефрит, любые полезные ископаемые – был бы невыгодным. Надо ориентироваться на переработку внутри страны. Сегодня на вывозе сырья под лозунгом «Все на продажу за рубеж!» обогащаются отдельные олигархи. Но при этом свою прибыль они выводят в офшоры или в западные банки. А России остается только дырка от бублика. Что мы и наблюдаем все последние годы. Именно переработка внутри страны всего того, чем богата Россия, не только создаст новые производства и новые рабочие места, но обеспечит рост экономики и благосостояния нашего народа», - заключил парламентарий. (kprf.ru)

ГАТЧИНА

## Пограничным войскам 100 лет

27 мая Гатчинский районный комитет КПРФ совместно с Союзом Советских офицеров, ООО «Дети войны» и патриотического клуба «Отчий край» провели митинг у памятника курсантам второго батальона Ново-Петергофского политического училища погранвойск.

На Мемориале у посёлка Борницы Гатчинского района коммунисты провели митинг, посвящённый подвигу курсантов, противостоявших 18-20 августа







1941 года восьмой танковой дивизии фашистских захватчиков.

В почётном карауле застыли курсанты патриотического клуба. Выступившие коммунисты Гатчинского РК КПРФ Тарасов В.И., Ершов В.А., капитан первого ранга Иванов В.В., дочь пограничника Великой Отечественной войны Ревенко В.Г. и молодой коммунист Зубарев А.С. отметили отличную боевую

подготовку и мужество бойцов пограничников на рубеже Волосово – Елизаветино – Борницы.

Курсанты военного училища и рота танкистов старшего лейтенанта Зиновия Колобанова на 2 недели задержали наступление фашистских войск на Ленинград. Под залпы салюта коммунисты и курсанты «Отчего края» возложили к Мемориалу гирлянду Славы и венки.

Съёмочная группа Гатчинского телевидения «Ореол» сняла репортаж о проведённом митинге.

Слава героям пограничникам!

Вечная память павшим за свободу и независимость нашей Советской Родины!

> В. ТАРАСОВ, первый секретарь Гатчинского РК КПРФ

**На снимках:** во время митинга 27 мая.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## За экологическую безопасность

## РУЧНОЕ ПРЕЗИДЕНТСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ!?

В январском номере газеты «Слово КПРФ» была опубликована заметка: «Чиновники ждут, когда Сланцы уйдут под землю?». Речь шла об отписках чиновников различных уровней власти и надзорных органов на обращения об экологических проблемах и угрозах, связанных с закрытием и затоплением сланцевых шахт, а также о направлении руководителем фракции КПРФ в Законодательном собрании Илларионовой Р.А. обращения к Президенту с приложением пакета из этих ответов.

Реакция Управления Президента по работе с обращениями граждан и организаций не заставила себя ждать. Из письма Вице-губернатора С.Н. Перминова депутату Р.А. Илларионовой (фракция КПРФ) и в адрес Управления Президента стало известно о мерах, которые будут приняты правительством Ленинградской области.

**Во-первых**, и это очень важно, областное правительство занимает четкую позицию в том, что объекты, входящие в состав имущества ликвидированных шахт ОАО «Ленинградсла-

нец» должны быть переданы в федеральную, а не в муниципальную собственность. Эта позиция обеспечивается участием комитета правового управления правительства совместно с администрацией Сланцевского района в Арбитражном суде.

**Во-вторых**, 25.01.2018 состоялось совещание под руководством заместителя председателя областного правительства А.Д.Бурлакова. Рекомендовано администрации Сланценского района совместно с Главным управлением МЧС России по Ленинградской области, отделом

МВД по Сланцевскому району принять меры по обеспечению безопасности населения, разработать порядок оповещения при угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации. Организовать наблюдение за уровнем гидронаблюдательных скважин в районе жилой застройки. Установить временное ограждение опасных объектов.

**В-третьих**, направлено обращение в Главное управление МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области о необходимости патрулирования территории, на которой расположены объекты ОАО «Ленинградсланец».

И хотя письмо заканчивается утверждением, что *«приняты все меры по недопущению возникновению чрезвычайной ситуации»*, успокаиваться, вероятно, рано.

Уже то, что организация, осуществляющая мониторинг затопления шахт, находится в г. Махачкала, вызывает недоумение и вопросы, особенно в свете раскрытия коррупци-

онных схем и арестов в руководстве Дагестанской республики. Временное ограждение опасных объектов – тоже полумера до выполнения консервации в соответствии с проектом. Но это уже сфера контроля «Ростехнадзором», который на основании указания Администрации Президента вернулся к проверке ликвидации ОАО «Ленинградсланец» и консервации опасных объектов. Несмотря на то, что в письме утверждается, что поднятые вопросы находятся на постоянном контроле органов исполнительной власти, необходимо обеспечить действенный депутатский контроль как депутатской комиссией, образованной Сланцевским городским советом, так и Комиссией по экологии и природопользованию Законодательного собрания Ленинградской области, которую возглавляет депутат фракции КПРФ Николай Кузьмин.

В.М.ПОДОЛЯКО, депутат Сланцевского городского совета (КПРФ) Президентские выборы – важнейшее событие для любой страны, ведь именно они определяют то, каким окажется её ближайшее будущее. Не является исключением и прошедшее 18 марта голосование в России. Результаты выборов Президента страны в 2018 году показали уверенную победу действующего президента Владимира Путина. Более 76 процентов россиян в очередной раз наивно поверили официальной пропаганде, вопреки избирательному праву, ежечасно звучавшей со всех телеэкранов России. Итак, старый-новый Президент еще шесть лет будет у кормила власти, а назначенное им и утвержденное Госдумским большинством старое-новое правительство будет вести нас к «счастливому процветанию и долголетию». Первые шаги уже сделаны. Что нас ждет в будущем, вы, дорогие читатели, можете узнать из прогноза нашего эксперта, депутата Госдумы (фракция КПРФ), Секретаря ЦК КПРФ Николая Арефьева.

# 

Как и положено, в последние годы социальноэкономическое развитие России задаётся указами президента РФ. В мае вышел только первый указ, который ставит задачи перед правительством РФ в части увеличения, удвоения или вхождения России в десятку, пятёрку или ещё куда-то, но в «прорыв»! Документ называется «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

**ПРИНИМАЯ** во внимание то, что невыполненные правительством указы прошлого периода президент назвал успешно выполненными и поблагодарил правительство за «усердие», следует ожидать, что все положения нового указа будут выполнены с той же «эффективностью».

Главная задача очередного «майского указа» — добиться масштабного роста благосостояния людей. Задача поставлена правильно, если учесть, что за последние 3 года уровень жизни в России снизился на 11%.

Но при экономическом росте в 1,5% улучшение благосостояния вряд ли получишь! Почему экономический рост такой незначительный? Потому что строится мало новых предприятий. Мало создаётся новых рабочих мест с высокой зарплатой. Деньги вкладываются в олимпиады, чемпионаты, но только не в заводы и фабрики. Путин говорит: будем дополнительно инвестировать восемь триллионов рублей. Предлагается конкретный план, куда будут направлены инвестиции: в медицину, жильё, дороги.

А вот здесь давайте разбираться! То, что вкладывать в эти отрасли необходимо, не вызывает сомнения. Но роста благосостояния не получится! Платная медицина будет высасывать последние соки из народа, жильё бесплатно раздавать не будут, будут давать под грабительскую ипотеку в 8% годовых, дороги улучшат проезд, но

никаких доходов населению не принесут. А если расходы населения повысятся, то о повышении благосостояния лучше не говорить. Следовательно, надо вернуться к первому варианту: строить новые предприятия, создавать рабочие места с хорошей зарплатой. Но указ уже подписан, и задачи, поставленные в нём, будут решаться ложным путём.

Ещё один пункт указа как раз говорит именно об этом. Объём экспорта несырьевых товаров через шесть лет должен вырасти на 250 миллиардов долларов в год. Чудеса, да и только! Инвестиции в здравоохранение, жильё и дороги, а несырьевые товары, да ещё экспортного образца, должны расти сами по себе, без модернизации производства?! Если всё так просто, почему же они не растут сейчас?

Оказывается, объём экспорта можно нарастить за счёт повышения производительности труда. «Необходимо добиться, чтобы производительность труда на средних и крупных предприятиях базовых отраслей (это промышленность, строительство, транспорт, сельское хозяйство и торговля) росла темпами не ниже пяти процентов в год», — говорится в Послании Федеральному собранию. Для этого придётся изменить все правила и нормативы, мешающие росту производительности труда, создать систему опережающей подготовки квалифицированных кадров на всех уровнях, повсеместно внедрять цифровые технологии.

Всё это хорошо, но не то! Никакие правила и нормативы производительность труда не поднимают. Её поднимают механизация, автоматизация, совершенные технологии. Но для этого действительно нужны инвестиции в модернизацию производства, а их не будет так же, как и квалифицированных кадров, которые готовить негде. Профтехучилищ осталось меньше тысячи, и готовят они юристов и менеджеров, так что кадровый вопрос надо начинать с нуля: учителя кончились, обучать некому!

Цифровая экономика ещё один национальный проект. Затраты на эту сферу за шесть лет будут увеличены в три раза. Цель — преобразование всех сфер жизни, управления и производства на основе таких технологий. Без всего этого Россия вряд ли сможет выйти на требуемые президентом темпы роста экономики. А она и не выйдет! Это всё равно что к лошади, запряжённой в соху, приладить цифровое программное управление. Нужна комплексная модернизация всей экономики, иначе говорить о цифровых технологиях просто не имеет смысла.

«Нам нужна экономика с темпами роста выше мировых. Непростая задача. Но это не благое пожелание, а базовые условия для прорыва в решении социальных, инфраструктурных, оборонных и других задач», — говорится в

Послании Федеральному собранию.

Нет, это задача простая. Допустим, сейчас страна производит 3000 металлорежущих станков в год и вдруг увеличит их выпуск на 4% (рост выше мирового), а в результате выпуск станков увеличится всего на 120 штук. Такое количество станков производилось в советское время менее чем за 4 часа. Можно ли считать такой рост «непростой задачей»? Или это прорыв?!

**СОГЛАСНО УКАЗУ,** к 2024 году средняя продолжительность жизни должна увеличиться до 78 лет, а к 2030 году – до 80. Нужно добиться того, чтобы через шесть лет уровень бедности сократился в два раза. Здесь опять уместно вспомнить, что инвестиции вкладываются в отрасли, которые не повысят доходы граждан. Тогда при помощи чего бедность уменьшится? Да и как обойти очевидное противоречие: в правительстве решается вопрос о повышении пенсионного возраста с тем, чтобы не платить пенсии, и вдруг это же правительство силится увеличить продолжительность жизни, чтобы их платить?

Депутаты фракции КПРФ в пятый раз внесли законопроект, повышающий уровень жизни «детей войны», но не было ещё случая, чтобы правительство хотя бы частично согласилось с доводами депутатов. Значит, повышение уровня жизни не входит в планы правительства, а фальсификация повышения про-

должительности жизни нужна им для увеличения возраста выхода на пенсию.

Следует заметить, что за последние 17 лет два раза понижался размер прожиточного минимума и сегодня он составляет 11000 рублей. К тому же с 2012 года бедность постоянно увеличивалась — с 10,7% (15,4 млн человек) до 13,8% (22 млн человек) в 2017 году. В указе нет никаких мер для сокращения бедности, впрочем, можно снизить до нуля прожиточный минимум и бедных тогда вообще не будет. Такие фокусы уже бывали при реализации прошлых указов.

И вот на этой убогой базе ставится задача повышения рождаемости. При этом понятно, что рост численности населения напрямую зависит от выполнения остальных одиннадцати пунктов указа и от благосостояния всего народа, а не только молодых семей. Но оно как-то не просматривается ни в ближайшей, ни в отдалённой перспективе.

Следующий национальный проект в указе — «Здравоохранение», где за шесть лет нужно снизить смертность в разы.

«Оптимизация» здравоохранения сделала своё дело. Если в 1990 году в России было 12,8 тыс. больничных учреждений и 21,5 тыс. поликлинических, то в 2016 году их осталось 5,4 и 19 тыс. соответственно. Сегодня в 17 тысячах населённых пунктов нет никакой медицинской помощи. Из писем из регионов выясняет-

ся, что болеть теперь приходится по расписанию. Врачпедиатр работает только по средам, на дом не приходит. Больного ребёнка приходится возить за 50 км в районный центр. А для взрослых в райцентре сделали дневной стационар. Приходит больной пешком (автобус не ходит) в больницу, его кладут в коридоре на кровать с матрацем, постели нет, лекарств нет. В обед покормят жиденьким супом и гарниром — и отправляйся снова домой. При страховой медицине качество медицинской помощи повысить нельзя, ведь в этой системе врачи не лечат, а продают медицинские услуги.

В проекте «Образование» президент поставил задачу: Россия через шесть лет должна войти в первую десятку стран по качеству общего образования. Будут внедряться новые методики обучения, существенно расширятся возможности дистанционного образования всех уровней. Плюс непрерывное повышение квалификации преподавателей и многое другое. Наверное, для этого и разделили министерство. Национальный проект «Наука» одна из важных составляющих прорыва, о котором говорил Путин. К 2024 году Россия должна войти в пятёрку ведущих стран по передовым исследованиям и разработкам в самых разных областях. Вот только руководить наукой поставили бухгалтера, потому что главное не научные открытия, а сколько они приносят денег. Ростовщическая идеология! Но с такой идеологией ни в какой пятёрке России не быть никогда.

Что касается общего образования, то, не меняя технологии обучения, добиться качества образования невозможно, даже вкладывая в него большие инвестиции. Кстати, инвестиций сюда не обещали.

А вот в жильё обещали! Однако общая потребность в нём составляет 1,57 млрд кв. метров, а стоимость этих метров — 55 трлн рублей. Ни у государства, ни у народа таких денег нет. Государство не находит даже на отселение из аварийного жилья около 2 млрд рублей, тогда о чём говорить? При помощи ипотеки в условиях растущей безработицы этот пласт не сдвинуть. Нужна государственная программа строительства жилья с государственными инвестициями, и чем быстрее, тем лучше.

Но указ требует за шесть лет довести ставку по ипотеке до цифры ниже 8%, строить в год 120 млн кв. метров жилья, на что необходимо 4,5 трлн рублей — больше половины обещанных инвестиций. Кроме того, число городов с благоприятной городской средой должно увеличиться в два раза. А это означает необходимость газифицировать 33% территории России. Стоп! А кто скажет, что это за благоприятная среда и сколько денег надо, чтобы она стала благоприятной, да ещё в удвоенном количестве городов, принимая во внимание то, что сегодня никто не знает, сколько таких городов в России?

Почему ипотека должна быть около 8%, если инфляция — 2,5%? Почему нуждающиеся в жилье должны оплачивать сверхдоходы банков? Какова роль государственного бюджета, будет он помогать покупателям жилья оплачивать его или удовлетворять неумеренные аппетиты ипотечных банков? С учётом того, что указ не предусматривает роста благосостояния народа, непонятно, для кого будет строиться жильё, если у населения денег не прибавится, а ипотека останется кабальной!

В УКАЗЕ предусматриваются снижение выбросов в атмосферу на 20% и решение проблемы свалок. До сих пор эти вопросы решались путём препирательства между регионами и федеральным правительством кому выполнять эти высокозатратные меры. Наконец, когда всю страну превратили в сплошную свалку, дело дошло до указа президента. Нужно системное решение. Президент требует от правительства совершить прорыв в борьбе со свалками. А значит, нужно строить по всей России заводы по современной переработке мусора. У Ростеха уже есть рабочие образцы таких предприятий. Их строительство можно ставить на поток. Были бы деньги. Но вот найдутся ли они или так и останемся в зоне препирательства?

Есть поговорка: чисто не там, где метут, а там, где не сорят. Ну с «подметанием», кажется, решили. Наконецто мы услышали: надо строить заводы. Раньше говорили только о мониторингах, новых технологиях, создании конкурентной среды и утонули в мусоре. Теперь надо не только перерабатывать имеющийся мусор, но и ограничивать его: вводить оборотную тару, исключить тарный полиэтилен, сократить мелкую фасовку и многое другое, что уменьшит бытовые отходы.

Следующий нацпроект — «Дороги». Дороги у нас привыкли ругать, но не строить. Если федеральные дороги хоть и плохие, но есть, то региональных и муниципальных вообще нет, и там, где они были, даже щебня не осталось! Таких дорог по России тьма. Так что в нацпроекте не только федеральные магистрали, но, что очень важно, строительство региональных дорог. За шесть лет их станет на 50% больше. Смертность на дорогах должна сократиться в 3,5 раза. Свежо предание, да верится с трудом!

ВПЕРВЫЕ указ президента осчастливил работников культуры. Планов поддержки громадьё: от кинематографа до сельской художественной самодеятельности. Ну на кинематограф как-нибудь деньги найдутся, а вот сельская художественная самодеятельность обойдётся дорого. Зайдите в любое село - везде вы найдёте развалины клубов и домов культуры. Некоторые из них в советское время были дворцами, другие - скромными клубами, но в них кипела жизнь, рождались таланты. Теперь там давно поселилась разруха. Нужны триллионы рублей, чтобы восстановить разрушенную сельскую культуру. Из 73 тыс. клубных заведений сейчас осталось 43 тыс., из которых две трети не ремонтировались с советских времён.

Новому правительству придётся искать на всё это деньги, и немалые. На разработку 12 национальных проектов президент дал правительству время до октября. По первым прикидкам премьера Медведева, встречавшегося с вице-премьерами, нацпроекты обойдутся в 8 трлн рублей. Но этого явно недостаточно, а ведь денежные средства есть!

Только на счетах в банках – 26 трлн рублей. Золотовалютные резервы — 460 млрд долларов. Это по курсу — 27 трлн рублей. 100 млрд долларов в ценных бумагах США, это 6,2 трлн рублей. Итого: 60 трлн рублей. Можно прибавить ещё, если ввести налог на сверхдоходы олигархов, 4 трлн рублей, восстановить госмонополию на водку и табак — 2 трлн рублей, забирать в казну природную ренту ещё 3 трлн рублей. Есть и ещё кое-какие резервы.

Но давайте вспомним, почему молодая Советская республика в прошлом веке развивалась стремительно и в короткие сроки догнала и обогнала страны Запада и вплотную подошла к США. Да потому, что в СССР не было олигархов, казнокрадов и другой нечисти, а все доходы государства шли на развитие страны и благосостояние народа. Сегодня, пока царствует олигархическая банда, никакого развития страна не получит: всё идёт на обогащение горстки воров, а народ они держали и будут держать на грани выживания. Такова политика капитализма, это его принцип.

Николай АРЕФЬЕВ. секретарь ЦК КПРФ, первый заместитель председателя Комитета Госдумы по экономической политике, промышленности, инновационной деятельности и предпринимательству

#### TEMA HOMEPA

Ситуация на рынке, с одной стороны, складывается не в пользу потребителя: растут цены на бензин, идут санкционные войны. Но на прилавки вот-вот начнёт поступать новый урожай. Какими продуктами имеет смысл запастись уже сейчас, а с закупкой каких нужно пока повременить?

## Кому сказать спасибо за цены?

2017 г. Россия закончила с самой низкой инфляцией за новейшую историю: лишь 2,5%. Оптовые цены на продукты с апреля 2017 г. по апрель 2018 г. поднялись на 1,1%. Но не простого покупателя это достижение не сильно радует.



«За время кризиса покупательная способность в России резко упала. 75% покупателей при выборе товара обращают внимание на цену. Поэтому торговые сети, чтобы обыграть конкурентов, стремятся предлагать более дешёвые товары, что порой идёт в ущерб качеству», оценивает ситуацию председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин.

Статистика свидетельствует: некоторые товары нынешней весной сильно подешевели, например гречка и сахар. Но Росстат, что называется, замеряет среднюю температуру по больнице. И не факт, что в отдаленных райцентрах и сёлах, где нет торговых сетей, а есть лишь один магазин, цены снизились также заметно. «Чем конкурентнее рынок, тем ниже будут цены. Если в районе один магазин, то яйца в нём стоят условно 100 руб., - разъясняет директор Центра конъюнктурных исследований ВШЭ Георгий Остапкович. – Если в радиусе 1 км работают три магазина, то цена в них падает на 5%, если пять магазинов, то уже на 10-15%». Это правило, кстати, касается не только торговли. В какой сфере у нас самая низкая конкуренция? В ЖКХ, где мы не можем выбирать поставщиков горячей воды и газа. **Поэтому жилищно-комму**нальные услуги подорожали за год в 4 раза сильнее, <u>чем продукты, - на 4,4%.</u>

Что будет с инфляцией дальше? Центробанк обещает по итогам не больше 4%. «Эта цель может быть достигнута, - считает Остапкович. – Главное, чтобы не случилось резкого роста курса доллара, непредсказуемого развития событий из-за санкционного давления на Россию и других форс-мажоров». И чтобы власть эти форс-мажоры сама не провоцировала, иначе труднообъяснимые скачки цен на те или иные товары будут продолжаться.

Сейчас, скажем, бизнес ломает голову над тем, чем грозит ему закон о контрсанкциях, на днях принятый Госдумой. Он даёт правительству право по своему усмотрению запретить поставки в Россию, по сути, любого товара. Обсуждаются и наказания за несоблюдение санкций. Для торговых компаний это дополнительные риски и расходы на выбор безопасных и надёжных каналов поставок.

«Такое уже было в 2014 г. Тогда контрсанкции почти на треть увеличили продовольственную инфляцию из-за того, что торговле пришлось быстро переключаться с закупок в одних странах на другие, - Вспоминает Д. Янин. - Сейчас из-за неопределенностей в антисанкционной политике зарубежные поставщики могут рассматривать Россию как неустойчивый рынок и повышать цены для российских импортёров».

А все свои риски коммерсанты, как водится, перекладывают на покупателей. Вот и получится, что заплатим мы и за картошку с хлебом, и за то, чтобы продавшему нам их бизнесмену по-прежнему жилось сладко.

(По материалам Интернета)

kprf.ru

КИРИШИ

## По местам боевой славы

12 мая в Киришском районе прошел автопробег по местам боевых действий времен Великой Отечественной войны.

Желание организаторов уменьшить политическую составляющую на подобных мероприятиях, приводит к тому, что с красными флагами в них участвуют только коммунисты. В автопробеге приняли участие члены Киришской районной организации КПРФ во главе с первым секретарем РК Сергеем Бутузовым. Маршрут движения 25 автомобилей пролегал от воинского захоронения на «Черной речке», в д.Мемино, мемориал «Урочище Липовик» и закончился у памятного знака «Саперам Ленинградского и Волховского фронта».

По информации Киришского РК КПРФ



СОДРУЖЕСТВО

## ЛУЖСКИЕ КОММУНИСТЫ В ГОСТЯХ У ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА «КРАСНЫЙ ТИГЕЛЬ»

Старейшим предприятием города «Воинской Славы» Луги является завод «Красный тигель». Ему в ноябре 2018 года исполняется 112 лет. Но почтенный возраст заводу не помеха. Он активно развивается, оснащен современным оборудованием, на котором трудятся высококлассные специалисты.

Сырьё для изготовления шлифовальных кругов и других абразивных инструментов, поступающее на автоматические линии, превращается здесь в упакованное готовое изделие с заводской маркой ОАО «Лужский абразивный завод». Эта продукция востребована не только у нас, в России, но и за её пределами. Лужские абразивы, приот разорения бывшую Лужскую трикотажную фабрику, добившись от властей её передачи абразивному заводу. На этой производственной площадке сейчас успешно работает типография по выпуску этикеток для заводской продукции. Говорят, аналогов такому производству на предприятиях других стран, не встретишь.

ра предприятия В.А. Борисова, побывали на трёх огромных производственных площадках абразивного завода, расположенных в Луге.

В этот день Вадим Андреевич лично сопровождал и знакомил нас, партийный актив, с трудовым коллективом: начальниками и мастерами цехов, рабочими и служащими, их достижениями. Мы выяснили, что средняя заработная плата составляет более 50 тысяч рублей в месяц, что у большинства тружеников скользящий график: четыре дня человек работает, а два отдыхает. В зависимости от роста цен в магазинах на про-

и помощь в проведении общегородских и районных мероприятий, различным общественным ветеранским и молодёжным организациям и школам. На средства Лужского абразивного завода создан, установлен и открыт в 2017 году памятник Екатерине второй - основательнице нашего города. А до этого, 14 мая 2009 года, на его спонсорские пожертвования в торжественной обстановке была открыта мемориальная доска на бывшем здании горкома КПСС нашему земляку - первому секретарю Лужского ГК КПСС, Герою Социалистического Труда Николаю Фёдоровичу Фёдорову. Книгу об этом замечательном человеке, в ней есть и мои воспоминания о нём - «Самородок земли Лужской», Нина Григорьевна Фролкина подарила при завершении нашей встречи Вадиму Андреевичу. В ответ каждый из нас получил на память книгу о людях, работающих на предприятии и сувенир: кружку с эмблемой Лужского абразивного завода. Мы все, без исключения, находимся под впечатлениями от увиденного и услышанного; и очень благодарны всему коллективу этого замечательного и современного пред-

В.Е. АВЕРЬЯНОВ, ветеран труда, заместитель председателя Совета Лужской районной общественной организации «Дети войны» Фото Елены Мороз.

Спасибо большое Вадиму Андреевичу Борисову и всем его единомышленникам, сохраняющим всё хорошее наше советское и, прежде всего, уважение к людям труда, где каждый в Почёте и не только те, кто на «Доске Почёта» или запечатлён в книгах о заводе, но и простой, скромный, человек труда!

довольствие, работникам предприятия повышают зарплату примерно на 5%. Членам коллектива, нуждающимся в приобретении жилья, автотранспорта, бытовой техники выделяются кредиты под низкий процент возврата выданной предприятием суммы. Трудящимся выделяются льготные путёвки для лечения

Руководство предприятия

### НА ЗАМЕТКУ

### РОСКАЧЕСТВО РАССКАЗАЛО, КАК ВЫБРАТЬ ПОЛЕЗНОЕ И ХОРОШЕЕ МОЛОКО

Роскачество выяснило, какими критериями обладает хорошее молоко в России. Как сообщает прессслужба ведомства, подверглось исследованию молоко жирностью 3,2% и выше, которое пользуется популярностью у россиян.



Как рекомендуют специалисты Роскачества, в случае, если вы намерены выпить молоко в течение ближайших дней, покупайте пастеризованное. Если хотите молоко куда-нибудь везти, то приобретайте ультрапастеризованное или стерилизованное. Пастеризованное молоко подвергается нагреву до 70 градусов на заводе, при этом оно сохраняет полезные свойства, а бактерии погибают. Такое молоко можно хранить до 10 суток. Ультрапастеризованное и стерильное молоко, при соблюдении соответствующей температуры, можно хранить до полугода, пишет «ФАН». Эксперты советуют при покуп-

ковку, которая должна не иметь повреждений и быть непрозрачной. Также при покупке следует правильно оценивать соотношение цены и качества. **От редакции:** Как советуют специалисты, при выборе продукта смотрите, чтобы на эти-

ке внимательно осмотреть упа-

кетке присутствовали слова: ГОСТ, натуральный продукт, а срок хранения был ограничен и т. д. Ну и, конечно, ориентируйтесь по цене. Слишком дешевыми натуральные продукты быть



чем за приличные деньги, приобретают десятки стран мира. Сегодня это многофункциональное высокопроизводительное автоматизированное производство

С 1985 года завод возглавляет Вадим Андреевич Борисов. В «лихие» 90-е, несмотря на угрозы и попытки рэкета, сумел сохранить своё детище – предприятие и трудовой коллектив. Более того, он, Вадим Андреевич, лично спас

На Лужском абразивном заводе, с учётом производственных мощностей городов Дно, Остров и Невель Псковской области, трудится 1700

В год 100-летия ВЛКСМ, 1 июня 2018 года, более 30 коммунистов Лужского районного отделения КПРФ, по инициативе первого секретаря РК Н.Г. Фролкиной и по приглашению Почётного гражданина Лужского района, директо-

в санатории и дома отдыха. всегда оказывает содействие

#### АКТУАЛЬНО

### ПЕРВЫЕ ШАГИ НОВОЙ ШЕСТИЛЕТКИ: ПРАВИТЕЛЬСТВО НАЧАЛО «БОРЬБУ С МАССОВОЙ БЕДНОСТЬЮ»

Внезапный резкий рост цен на бензин моментально вернул россиянам тревогу относительно нового разгона инфляции в стране. Хотя власти в течение последних двух лет постоянно называют рекордно низкую с момента распада СССР инфляцию едва ли не основным достижением своей экономической политики, пока это никак не сказалось на решении главной, с точки зрения президента и самих россиян, национальной проблемы — массовой бедности.

В мае цены на бензин в России выросли на 5,6% по отношению к апрелю, отчитался 5 июня Росстат. С начала года цены на топливо подскочили на 7,2%, а в годовом исчислении — на 11,3%. Фактически уже можно говорить о бензиновой гиперинфляции — ведь общий уровень официальной годовой инфляции в России на конец мая составил всего 2,4%. То есть бензиновые цены растут в пять раз быстрее. А рост цены на топливо автоматически ведет к росту цен на массу других товаров.

ВЦИОМ тут же зафиксировал крайне негативную реакцию россиян на всплеск бензиновых цен. Ухудшения своего материального положения из-за роста цен на топливо ожидают 83% опрошенных, причем 43% респондентов заявили о существенном ухудшении положения, а 40% — о незначительном. Автомобилисты настроены еще более пессимистично: половина (51%) из них думает, что у них могут возникнуть серьезные финансовые трудности. Несмотря на обещания правительства заморозить цены, более трех четвертей россиян (78%) прогнозируют дальнейший рост цен на топливо в 2018 году. Лишь 5% респондентов полагают, что цены на бензин будут снижаться. Выше инфляции также растут цены на сахар (аж +5,7%), рыбу и некоторые виды фруктов и овощей (а их, согласно прошлогоднему решению правительства, в потребительской корзине должно стать больше). Так, почти все овощи из «борщевого набора» дорожали быстрее бензина – 16,6%: свекла столовая — на 11,7%, морковь — на 7,3%, лук — на

При этом правительство довольно жестко отреагировало на резкий рост цен на бензин — снизив пошлину и договорившись с нефтяниками. Но такое ручное управление, очевидно, невозможно применить к продуктовой корзине: если бензин ничем не заменишь, то уж с рыбы можно перейти на дешевую курицу (а мясо и курятина за месяц тоже подорожали на 0,5%). А то и вовсе полностью перейти на картошку и крупы (они дешевеют).

И то, что значительную часть бюджета не самые богатые граждане тратят на еду, не означает, что это еда самого высокого качества. Ее питательные свойства напрямую влияют и на качество жизни, и на самочувствие, и на продолжительность жизни. Дотянут ли небогатые на такой диете до 67 лет — «возраста активного долголетия», обозначенного в указе президента? Может, и дотянут, но будут ли этому рады — вопрос.

А с 1 июля всех нас ждет еще одно гарантированное повышение цен на одну из главных статей расходов практически каждой российской семьи — услуги ЖКХ.

### ВСТРЕЧА

## ПАВЕЛ ГРУДИНИН ПРИЕХАЛ К КОММУНИСТАМ ШЛИССЕЛЬБУРГА

На днях экс-кандидат в Президенты страны от КПРФ и лево-патриотических сил, директор подмосковного Совхоза имени В.И.Ленина, Павел Грудинин приехал в Шлиссельбург. Еще многие помнят, наверное, и его интересные, яркие выступления в период президентской выборной кампании, и смелую, объективную критику в адрес правящей власти. Именно это и подвигло жителей Шлиссельбурга пригласить в свой город замечательного и крепкого хозяйственника накануне предстоящих выборов в органы местной власти.

П.Н.Грудинин ознакомился с достопримечательностями этого красивого старинного городка, хозяйским глазом отметив его неустроенность, запущенность и явный недогляд местной администрации за благополучием и Шлиссельбурга, и его жителей. То, что городу не хватает крепкой, хозяйской руки — дело известное. Коммунисты районной организации КПРФ неоднократно говорили об этом, выступая на митингах и в местных СМИ, активно стараясь привлечь внимание власти к острым проблемам. Все безрезультатно. Халатность местных руководителей, неумение, а может и нежелание требовать с местных бизнесменов добросовестного отношения к своим обязанностям, привело к недавней трагедии в спортивном комплексе. В бассейне на детей обрушились тяжелые куски крыши. Есть пострадавшие.



Выступая перед жителями Шлиссельбурга, перед коммунистами и кандидатами в депутаты, Павел Николаевич рассказывал о своем детище - Совхозе имении Ленина, говорил о том, что с нынешним составом старо-нового правительства России во главе с премьер-министром Медведевым, как уже показывают первые результаты новой шестилетки, вряд ли можно ожидать тех благих перемен, о которых так проникновенно и многообещающе говорит с телеэкранов президент страны. Но, подчеркнул в завершении выступления Павел Грудинин, есть в стране силы, которые могут дать отпор произволу власти. Это оппозиционная партия - КПРФ. Ее и надо всячески поддерживать. Поездка московского гостя была не официальной, много времени у него не было, и потому он не смог более широко пообщаться с жителями Шлиссельбурга. Но тем не менее, на многие вопросы, иногда очень даже провокационные, он ответил с достоинством, полно и широко. Шлиссельбуржцы проводили Павла Николаевича аплодисментами и пожелали ему успехов в его многотрудной, но такой полезной работе.

По информации Кировского РК КПРФ

#### ВЫБОРГ

# Коммунисты провели субботник рядом с памятником Ленину и Сталину

12 мая коммунисты Ленинградской области провели субботник на участке возле памятника Ленину и Сталину в деревне Ильичево Выборгского района, на территории историко-этнографического музея-заповедника «Ялкала». В субботнике приняли участие коммунисты и комсомольцы Выборгского и Всеволожского районов области, города Сосновый Бор, а также члены общественной организации "Сила России".



Возможно, многие не знают, однако у нас в области есть самый настоящий, вполне официально установленный памятник Сталину. Если точнее, то это монумент, изображающий двух вождей революции вместе: Ленин и Сталин, стоят в полный рост. Памятник появился в конце декабря 2017 года, располагается он в деревне Ильичево на территории историко-этнографического музея-заповедника «Ялкала»

Судьба этого памятника весьма интересна. Как рассказывает газета «Санкт-Петербургские ведомости», скульптурная группа «Ленин и Сталин в Горках» была отлита из бронзы на ленинградском заводе «Монументскульптура» в 1950-х годах. Весит она больше тонны. Ее автор — известный советский скульптор Матвей Манизер. Памятник предназначался для Выборга, но после XX съезда партии речи об ус-

тановке монумента уже не было. Сначала его спрятали на складах комбината благоустройства, потом в городской оранжерее, а затем в запасниках Выборгского замка. Вместе со Сталиным в «опалу» попал и Ленин.

В связи с началом реставрации цейхгауза замка, где хранился памятник, музей принял решение переместить скульптуру в Ялкалу. Было выбрано место, полготовлен постамент и установлен памятник. Символично, к слову, что произошло это хоть и в последних числах декабря, но все же в год столетия революции. Разумеется, не обошлось без неловольных – не всем пришлось по душе, что в области установлен памятник Сталину. Однако в музее призывают не политизировать данный факт. «Вероятно, это единственная оставшаяся отливка с подобной модели Манизера. Для нашего музея это вещь важная и интересная, позволяющая рассказать об определенном историческом периоде», - пояснил Владимир Цой, директор Выборгского объединенного музея-заповедника, в состав которого входит и заповедник в Ялкале.

Солидарен с ним и директор филиала «Ялкала» Виталий Кузнецов. По его словам, памятник редкий, в своём роде уникальный, поскольку после 1956 года подобного рода мемориалы уничтожались. Но этот оказался спрятан и сейчас он станет весьма примечательной редкостью.

Бронзовый дуэт советских вождей установлен неподалеку от деревянного дома, где была конспиративная квартира Ленина. Монумент стоит чуть выше - на пригорке, на перекрёстке двух дорог, среди могучих сосен. Коммунисты Ленинградской области сочли своим долгом взять шефство над этим памятником. Именно поэтому было решено провести на территории, прилегающей к нему, субботник. Он состоялся 12 мая. В этот день в Ялкалу прибыли коммунисты и комсомольцы из Выборгского района под руководством первого секретаря РК КПРФ Андрея Попова, Всеволожского района – во главе с первым секретарем райкома Максимом Олешко и города Сосновый Бор, во главе с депутатом Законодательного собрания Ленобласти, секретарем обкома КПРФ Николаем Кузьминым. В ходе субботника территория у монумента была приведена в порядок.

Коммунисты Ленинградской области и дальше будут продолжать шефствовать над памятником в Ялкале. Ведь это не просто редкий образец советского монументального искусства. Это еще и символ великой Советской эпохи, в истории которой было все – и взлеты, и трагедии, и острые углы. Но это история нашей страны и ее необходимо очищать от налета постсоветской лжи. Необходимо напоминать людям, что фундамент всех побед СССР, да и многих достижений нынешней России, был создан именно тогда, когда страной руководили великие государственные деятели XX века - коммунисты Ленин и Сталин.

Пресс-служба ЛОК КПРФ

В начале 90-х в городе Сланцы на Мемориале «Братское захоронение на северной окраине» был совершен акт вандализма. О нем подробно было написано в районной газете «Знамя труда» и вызвало многочисленные отклики читателей.

Вечером группа подростков разбивала мраморные плиты с именами похороненных бойцов и командиров Красной Армии. Случайно оказавшийся поблизости мужчина остановил их и попытался объяснить, что это место святое, что похороненные здесь погибли за свободу и независимость Родины. И услышал ответ «в духе демократизации и гласности»: «А не надо было сражаться и умирать. И мы жили бы, как в Германии и пили бы немецкое пиво».

# ПЛАНЫ ГИТЛЕРА И ЦЕНА ПОБЕДЫ

Виноваты ли эти подростки - несмышленыши, успевшие усвоить азы антисоветизма и антикоммунизма, грязными потоками лившихся с экранов телевизоров? Ведь они только повторили то, что внушали нашим гражданам доморощенные представители «второй древнейшей профессии» вслед за давно покойным Геббельсом: «Задачей Германии в войне было покончить с большевизмом, дать истинную свободу народам СССР». «Промывание мозгов» на тему напрасных жертв и «освобождения», которое несла гитлеровская армия, не прекращается и поныне. Для млечиных, сванидзе и еже с ними любое лыко в строку, был бы повод влить грязь на «тоталитарное» советское прошлое. Они говорят, что в Великой Отечественной войне погибло слишком много людей. Но почему это ставят в вину советскому правительству? Почему забывают, что в этой войне нам противостояла сила, у которой не было никакой морали. Война шла на уничтожение «недочеловеков»: русских и других народов.

Ниже приведены свидетельства о «свободе», которую принесли 22 июня 1941 года на Советскую Землю немецкие войска (документальные материалы с комментариями из книги «Ленин – Сталин. Технология невозможного», автор Е.А. Прудникова).

<u>Из высказываний Гитлера:</u>

«Нам нужны русские пространства

«В будущей Европе должны быть две расы: германская и латинская. Эти две расы должны сообща работать в России для того, чтобы уменьшить количество славян».

«Мы должны развивать технику обезлюживания. Если вы спросите меня, что я понимаю под обезлюживанием, я скажу; что имею в виду устранение целых расовых единиц. И это то, что я намерен осуществить... Если я могу послать цвет германской нации в пекло войны без малейшего сожаления о пролитии ценной германской крови, то, конечно, я имею право устранить миллионы низшей расы, которые размножаются, как черви!»

Из выступления Гиммлера в замке Вевельсбург. Март 1941 года:

«Нашей задачей является не германизировать Восток в старом смысле этого слова, то есть привить населению немецкий язык и немецкие законы, а добиться, чтобы на Востоке жили только люди действительно немецкой крови... Для этого необходимо ликвидировать значительную часть населяющих восточные земли недочеловеков. Число славян необходимо сократить на тридцать миллионов человек; чем меньше их останется, тем лучше».

Из дневника обер-ефрейтора <u>Иоганнеса Гердера:</u>

«В одной деревне мы схватили первых попавшихся двенадцать жителей и отвели их на кладбище. Заставили их копать себе просторную и глубокую могилу. Славянам нет и не может быть никакой пощады. Проклятая гуманность нам чужда».

Это они разминаются перед большим делом. А вот так развлекаются.

Из рассказа младшего воентехника Сергея Дашичева:

«Я видел на окраине одной деревни близ Белостока пять заостренных колов, на них было воткнуто пять трупов женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, отрезанными грудями и отсеченными головами. Головы женщин валялись в луже крови вместе с трупами убитых детей. Это были жены и дети наших командиров».

Из дневника ефрейтора Пауля Фогта:

«Этих девчонок мы связали, а потом их слег-

ка поутюжили нашими гусеницами, так что любо было глядеть».

А так злятся на неуступчивость противника

Из воспоминаний политрука Нико-<u>лая Ляшенко:</u>

«Солдаты стояли большим плотным кругом и что-то рассматривали. Протиснувшись в середину, чтобы посмотреть, чем возмущены наши солдаты, я от ужаса попятился назад. Передо мной лежало огромное, еще не погасшее пепелище, на котором фашисты заживо сжигали военнопленных красноармейцев и мирное население. Вперемешку с пеплом лежало множество еще не догоревших человеческих костей и черепов, немного в стороне несколько обугленных трупов: каждый был связан по рукам и ногам обыкновенной телеграфной проволокой еще живыми их бросали в костер...»

А вот уже политика в действии уменьшение числа славян.

Из рассказа путевого обходчика на разъезде 214-й километр под Даугавпилсом:

«Когда открыли вагоны, военнопленные жадно глотали воздух открытыми ртами. Многие, выходя из вагонов, падали от истощения. Тех, кто не мог идти, немцы расстреливали тут же, у будки обходчика. Из каждого эшелона выбрасывали по 400-500 трупов. Пленные рассказывали, что они по 6-8 суток не получали в дороге ни пищи, ни воды».

Из рассказа венгерского офицера-

«Мы стояли в Ровно. Однажды утром, проснувшись, я услышал, как тысячи собак воют где-то вдалеке... Я позвал ординарца и спросил: «Шандор, что это за стоны и вой?» Он ответил: «Неподалеку находится огромная масса русских военнопленных, которых держат под открытым небом. Их, должно быть, 80 тысяч. Они стонут потому, что умирают от голода».

Я пошел посмотреть. За колючей проволокой находились десятки тысяч русских военнопленных. Многие были при последнем издыхании. Мало кто из них мог держаться на ногах. Лица их высохли, глаза глубоко запали. Каждый день умирали сотни, и те, у кого еще оставались силы, сваливали их в огромную яму».

Впрочем, много ли могут войска? Планы «обезлюживания» разрабатывались организованно, как государственная политика.

Из протокола заседания экономического штаба <u>«Ольденбург»:</u>

«Войну можно будет продолжать только в том слунае, если все вооруженные силы Германии на третьем году войны будут снабжаться продовольствием за счет России. При этом, несомненно, погибнут от голода десятки тысяч человек, если мы вывезем из страны все необходимое для нас».

Из директивы экономи-<u>ческого штаба «Ост»:</u>

«Выделение черноземных областей должно обеспечить нам при любых обстоятельствах наличие более или менее значительных излишков в этих областях. Как следствие - прекращение снабжения всей лесной зоны, включая крупные индустриальные центры -Москву и Петербург... Несколько десятков миллионов человек на этой территории станут лишними и умрут или будут вынуждены переселиться в Сибирь. Попытки спасти это население от голодной смерти путем отправки туда излишков из

черноземной зоны могут быть осуществлены только за счет ухудшения снабжения Европы. Они могут подорвать возможность Германии продержаться в войне и ослабить блокадную прочность Германии и Европы».

Не зря они заговорили про Европу. К ней отношение было совсем другое. Например, оккупация Франции лишила Германию половины стратегических запасов зерна – французов надо было кормить.

<u>Из беседы Геринга с итальянским</u> министром внутренних дел:

«В этом году в России умрет от голода от 20 до 30 миллионов человек. Может быть, даже хорошо, что так произойдет; ведь некоторые народы необходимо сокращать».

Запомни все это, дорогой читатель. Детям и внукам своим растолкуй. Перед тем, как рассуждать о цене победы, надо очень хорошо понимать, что никакая цена не была чрезмерной. И сколько бы наших людей ни заплатило жизнью за победу, все равно цена не была слишком высока, потому что нам нечего было терять и не на что надеяться.





Vурелитель: Пенингралское областное отлеление политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Адрес учредителя: 188640, Ленинградская область Всеволожский район, г. Всеволожск, пр. Всеволожский, д. 72, офис 36.

Рег. свидетельство ПИ №ТУ78-01375 технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу

Главный редактор Е.С.Никитина. Техническое обеспечение: Пресс-центр ЛОК КПРФ Дизайн, верстка Ю.Викторов. E-mail: lenvestnik@mail.ru, obkom@lokkprf.ru. Сайт в интернете: obkom@lokkprf.ru

Отпечатано в ООО фирма "Псковское возрождение", ИНН 6027024264, адрес 180000, Псковская область, г. Псков, ул. Гоголя д. 6, заказ № , тираж 67 000 экз, дата выхода: 19.06.2018. Распространяется бесплатно. Редакция не несет ответственности за содержание размещаемых материалов. Все претензии направлять авторам.

Номер подготовлен Пресс-центром ЛОК КПРФ. Использованы материалы kprf.ru, sovross.ru, vandex.ru и др. Изображения с сайта yandex.ru использованы в номере в качестве иллюстраций